
                                                     

ÎNFIINȚARE CENTRU MULTIFUNCȚIONAL CU DOTĂRI SPORTIVE SI CULTURALE 

PENTRU COPII IN COMUNA ȘĂRMĂȘAG, JUDEȚUL SĂLAJ - COD SMIS 336730 

Descriere obiectiv: Prin obiectivul propus se dorește asigurarea deplină a accesului la servicii publice de 

calitate, pentru asigurarea incluziunii şi coeziunii sociale, astfel încât copiii să aibă oportunități egale pentru 

a-şi alege drumul în viață şi a-şi realiza drepturile, indiferent de mediul de proveniență, nivelul de bunăstare, 

etnie, naționalitate, prezentă unei dizabilități sau a oricărui alt factor de diferențiere. Se propune crearea de 

condiții pentru copiii din mediile defavorizate, pentru a putea practica un sport în scop recreativ, pentru a 

crește participarea grupurilor vulnerabile la evenimente comunitare, pentru a diminua problemele de 

integrare socială și de încredere în forțele proprii ale copiilor din medii defavorizate, prin integrarea lor în 

activități sportive, culturale, recreative.  

Centrul va oferi accesul egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile: Clădirea 

propusa va include spatii de cazare pentru tabere copii, sala multifuncțională pentru servirea mesei si pentru 

organizarea evenimente culturale si ateliere, biblioteca, loc de joaca exterior, teren multisport de joc 

accesibile tuturor copiilor, indiferent de statutul socio-economic. 

Activitățile vor fi gratuite, asigurând accesul tuturor copiilor din grupuri vulnerabile. 2. Centrul va contribui 

la modernizarea sistemelor de protectie sociala, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând 

o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate, prin faptul ca va oferi un mediu de sprijin pentru copii 

din familii cu dificultăți, contribuind astfel la integrarea lor socială și la reducerea inegalităților. Activitățile 

educaționale și recreative vor facilita accesul la resurse esențiale pentru dezvoltarea personală și profesională 

a acestor copii care provin din familii ce nu isi permit finanțarea acestor activități pentru copiii lor. Din 

Analiza de nevoi rezultă clar condițiile de clar modeste de care beneficiază copiii din SARMASAG și 

necesitatea creării unei infrastructuri adecvate pentru activități extracurriculare care îi vor ajuta să se dezvolte 

armonios și îi vor pregăti pentru viață. 3. Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu 

dizabilități - adaptarea activităților pentru a se potrivi nevoilor diferitelor tipuri de dizabilități, asigurându-

se că toți copiii pot participa la activități educaționale și recreative. - oferirea de programe sportive și de 

recreație adaptate, care să permită tuturor copiilor să participe, indiferent de abilitățile lor fizice. - 

promovarea unei culturi a empatiei și respectului în rândul angajaților, pentru a crea un mediu primitor. - 

elaborarea unor politici clare privind accesibilitatea și incluziunea, care să fie comunicate întregii echipe și 

comunități. - La exterior se vor realiza scări și rampe destinate persoanelor cu dizabilități conforme cu 

normele în vigoare, precum și trotuare de protecție perimetral întregii clădiri 4. Eficacitatea și reziliența 

sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung - activitățile sportive și recreative vor 

contribui la dezvoltarea fizică și mentală a copiilor, sprijinind sănătatea generală. De asemenea, prin 

evenimente culturale, cursuri de muzică, dans, sesiuni de lectura, conferinte cu tineri, centrul va oferi 

oportunități de exprimare artistică si sociala, esențiale pentru bunăstarea emoțională a copiilor. Modul in 

care obiectivul general este corelat cu obiectivul RSO4.3.: Proiectul promovează incluziunea socio-

economică a comunităților marginalizate și a grupurilor defavorizate printr-o serie de acțiuni integrate, după 

cum urmează: Oferind cursuri de dans, muzica, diferite ateliere, activitati sportive, activități culturale, și 

recreative, acces la biblioteca, centrul asigură accesul la educație pentru copii din gospodării cu venituri 

reduse, contribuind astfel la creșterea oportunităților lor de dezvoltare. Centrul este destinat în mod special 

copiilor din grupuri defavorizate, ajutându-i să dezvolte abilități sociale și educaționale care să le faciliteze 

integrarea în comunitate. Din Analiza de nevoi rezulta clar caracterul defavorizat al mediului in care copiii 

din comuna SARMASAG cresc.  



Principalele beneficii ale grupului tinta ca urmare a participarii la activitatile proiectului, sunt: In primul 

rand, prin proiectarea unui spațiu inclusiv, centrul va fi accesibil pentru persoanele cu dizabilități, 

asigurându-le oportunități de participare la activități educaționale și recreative. În plus, activitățile precum 

cursurile de dans și muzică pot contribui la dezvoltarea talentelor și abilităților care pot fi valorificate pe 

piața muncii, sprijinind astfel integrarea socioeconomică. 

Nu în ultimul rând, spațiul exterior amenajat cu teren de joacă și zone verzi va oferi copiilor oportunități de 

socializare și activități fizice, contribuind la o viață sănătoasă și la crearea unui sentiment de comunitate. În 

plus, reducerea disparităților între copiii din mediul rural și cei din mediul urban în ceea ce privește accesul 

la facilități culturale, recreative și sportive este esențială din mai multe motive: Toți copiii, indiferent de 

mediul în care trăiesc, ar trebui să aibă acces la aceleași oportunități de dezvoltare. 

Aceasta include accesul la educație culturală, sport și recreere, care sunt cruciale pentru dezvoltarea 

personală. Activitățile culturale și sportive contribuie la dezvoltarea fizică, mentală și emoțională a copiilor. 

Accesul limitat în mediul rural poate duce la stagnarea acestor aspecte importante. Participarea la activități 

recreative și sportive promovează un stil de viață sănătos, reducând riscurile asociate cu obezitatea și 

problemele de sănătate mintală. Reducerea disparităților ajută la întărirea coeziunii sociale, diminuând 

resentimentele și inegalitățile dintre comunități. Aceasta poate contribui la o societate mai unită și mai 

armonioasă. Accesul la diverse experiențe culturale și recreative îi ajută pe copii să devină mai flexibili și să 

dezvolte abilități de rezolvare a problemelor, care sunt esențiale în viața adultă. Facilitățile culturale și 

recreative pot încuraja interacțiunea între diferite culturi și stiluri de viață, contribuind la o mai bună 

înțelegere și respect reciproc. Oferind condiții mai bune în mediul rural, se poate reduce tendința de migrare 

a tinerilor spre mediul urban în căutarea unor oportunități mai bune, menținând astfel comunitățile locale 

active și viabile. Prin urmare, reducerea acestor disparități nu doar că îmbunătățește calitatea vieții copiilor 

din mediul rural, dar contribuie și la construirea unei societăți mai echitabile și mai prospere. Raportat la 

situatia anterioara finantariiproeictului, aceste beneficii nu ar putea fi atinse din asigurarea bugetului local. 

 


